



欢乐暑假

为使孩子们度过愉快的暑假,环翠楼街道办事处东北村居委会推出“欢乐暑假”系列讲堂活动,为社区内的30多位孩子进行抗挫折教育、竞争意识教育及多种竞技活动课程。

记者 冯琳 摄影报道



“点燃孩子的生命之火”系列家庭教育(二十三)

《警惕孩子的成长问题》

——仇善文

许多家长问:我这孩子从幼儿园到小学挺好的,怎么到了初中就坏了。我看到许多家长满脸迷茫。

每个生命成长都会遇到问题,跨越过去,生命就进入一个新的境界。有些孩子到了三、四岁,就开始让家长头痛,有的到了初中就出现了问题学生,有的甚至进了大学,读完博士依然令家长们苦恼不堪。

为什么?为什么宝宝成了问题孩子、问题学生?

一个重要的问题是家庭教育的失误。有人怪学校,当然学校有责任,但学校的特点是有组织地进行集体教育,因材施教难以实施。现在教育改革,学生在校时间几乎和家里一样。

只有家庭,他是一个较封闭的小环境,家长是孩子接触最早、最长的关键人物,是有血统关系的人物,没有人能够替代父母对孩子的教育影响。家长的错误理念,错误教育,自然出现错误的孩子。

其实孩子的早期教育主要通过一些有指导的活动,如游戏、讲故事、听音乐、跳舞蹈、设计、造型劳动等活动,来培养孩子的认识能力。

孩子的教育主要倾注在整个生活中,随家庭和孩子的生活点点滴滴、潜移默化地进行,孩子正是通过与家长的相互交流、沟通中,从家长们的言谈举止中,从家庭成员的相互关系、相互交往中,慢慢形成自己的个性和习惯。

孩子的每一个时期有每个时期的任务,在小学期间,要做好从幼儿到学生的跨越,初中要安全度过叛逆期,中学要正确进入成人期,到了大学,要为将来进入社会做好准备。

孩子的每一个时期任务完成不好就会影响下一阶段的任务,问题积累起来就成了问题孩子。

许多孩子到了初中就显示出心理学说的“暴风骤雨期”,父母往往束手无策,弄不好孩子就成了问题学生。

孩子之所以这样,除了自我意识觉醒后没有引领好外,又往往是生命受了伤害。有一次,我在一个班级问学生,成长中受过伤害的请举手,结果有三分之一都举起手来。

心灵受过伤害的孩子,修复特别要紧。成年人可以想象一下,一个小学生,不到十岁,一个初中生,十几岁。那么小的年龄,对于他们,一根棍比生命都重要,如果受到伤害,不及时疗愈是十分危险的。

小帆的姥爷是校长,外孙却不爱上学,一上学就咳嗽,父母领他去北京、上海检查过,都没检查出问题,父母急得直哭。

我与小帆的接触只是掰了一次手腕,然后我问他:冬天来了怎么办?他说:多穿衣服。我说,对,这就叫接受是最大智慧。当一个事情已经出现,且无法改变时,要学会自我疗愈很重要。

原来,小帆的老师骂他白眼狼,同学们也跟着骂。小帆很受伤,从此拒绝回学校。小帆爸爸为了让儿子接受训练,从外地把小帆调到威海,小帆在半年的训练修复中,一节课没落。返校后,小帆参加了年末考试,小帆发来信息,他考了个第七名。

记者 李孟霏 整理

特奥日 关注智力残疾儿童

本报7月25日讯(记者 许君丽) 7月20日是第七次全国特奥日,为给智力残疾人、肢体残疾人提供一个展示自我的平台,威海市残联工作人员走进东北村社区,与辖区智力残疾儿童及其家长互动交流康复治疗经验,提高市民对智

力残疾人这个特殊困难群体、对特奥运动的关注程度。

当天上午,威海市残联康复部的工作人员来到环翠楼街道办事处东北村社区,与10余名智力残疾儿童及其家长互动交流。

期间,一位康复效果良好

的智力残疾儿童为大家拉了一曲悠扬的二胡,让各位家长对孩子的康复有了更大的信心。

威海市残联的工作人员介绍说,举办此次活动,其目的在于帮助残疾人更好融入社会,勇气、增强自信、挖掘潜

能、提高技艺,为培育智力残疾人、肢体残疾人提供了一个展示自我的平台,也进一步提升各单位、社会团体对残疾人这个特殊群体的关注。

同时,使残疾人感受到运动的快乐,展示出“敢于尝试,争取胜利”的特奥精神。



为庆祝中国共产党成立92周年,七一之际,威海九中组织全体党员共同参与“爱我国土·炼我体魄”拓展训练。

近日,威海九中全体党员统一前往荣成鸡鸣岛,进行了党的知识问答及红歌演唱活动,情绪高涨,气氛热烈。拓展训练主要有CS丛林作战、信任背摔、穿越电网、高空断桥、盲眼过防空洞、单绳攀岩等。

(梁萧)

近日,环翠楼街道办事处杏花村社区举办一次别开生面的“关爱女孩”活动,由社区居民王秀玲为30多名女孩教授手工编制课程,丰富她们的暑期精神文化生活。

(许君丽)

为保障未成年人身心健康,确保中小学生学习安全,7月19日,环翠楼街道办事处南山社区义工志愿者协助城里派出所民警,一同到辖区的网吧、游戏厅进行检查,排查是否有未成年人在此上网,是否存在安全隐患,为青少年的暑期安全保驾护航。

(许君丽)

为给社区内的居民搭建一座沟通亲情的平台,19日下午,环翠楼街道办事处布谷奈社区与山东大学(威海)社会工作系的志愿者们共同举行了主题为“感恩”的亲子教育活动。

当天下午,布谷奈社区内10对亲子组合在社区居委会活动室欢聚一堂。

许君丽

为引导孩子度过一个“健康、有趣、愉快、安全、美好”的假期,大岚小学倡导学生开展“假期文化我做主”实践活动,包括自主培养良好学习习惯、倡导学生海量阅读,为学生假期生活注入新的意义。

(赛世静)

随着暑假到来,社会上各类辅导班异常火爆,一时成为了学生们学习活动的主要场所。为确保学生在暑期能有一个安全稳定的学习环境,7月17日,工业园区消防大队宣传人员走进一家英语辅导班,为同学们上了一堂“消防课”,主要讲授灭火器使用方法、逃生自救、如何正确报警等实用消防知识。类似“消防课堂”已上了十几个课时。

(陈璐)



送礼物

24日,竹岛办渔港路、金线顶、梦海、观海组织辖区塔山中学、威海十中、塔山小学的学生看望威海市儿童福利院的孩子。他们还将自己的毛绒玩具、文具等送给福利院的孩子。日前,东窑、文昌、翠竹、海源、海天、竹岛路、四方、河北、天翔等社区也组织了类似的学生暑期实践活动。

本报记者 王帅 摄影报道



威海九中评选“读书达人”

本报7月25日讯(通讯员 史新艳) 为进一步营造书香校园文化氛围,鼓励学生以书为友,日前,威海九中举行了评选“读书达人”活动。

近日,根据《读书达人具体

申报条件》自我申报,威海九中各班选出两名代表参加“读书知识竞赛”,旨在考察选手们的读书能力和收获。经初选、笔试两道环节筛选出来的12名学生就自己的阅读经历进行演讲

比赛,演讲涉及《根鸟》《温柔的夜》《鲁滨逊漂流记》等十余部经典著作。

最终,姜校长揭晓本届“读书达人”的获得者是初一十班的付新杰同学。

荣成六中开展心理素质训练

本报7月25日讯(通讯员 张以朋) 日前,荣成市第六中学心理社团部分成员组织来自不同班级的40余名同学参加了户外拓展训练。

本次活动包括“有缘相识”、“无敌风火轮”及“盲人旅行”三个环节。在“有缘相识”中,同学们根据提示在群体中寻找“有缘人”;在“无敌

风火轮”活动中,小组成员相互配合,边走边滚动大圆环直到终点;“盲人旅行”活动中,通过“盲人”与“拐棍”角色的体验,让同学们感受信任。

观雨忆故乡

一日骤雨,忽念故乡:
吾村之野皆山地,或曰丘陵,西高东低。居民多居于河之北坡,日出而作,日落而息。
小学时,一年遇暴雨,邻居好友三两结伴欲前往,母嘱,远离水,不闻,至河边,见“滚滚长江东逝水”之壮观,有瓜果漂于水上,伙伴皆雀跃,心花怒放,天真也。

归途中,见一小溪流于路边,欲堵之,逐各掏泥巴筑一长城于路上,一伙伴涕出,手试之,泥巴粘于脸,相滑稽,众笑之,不亦乐乎。至家述河之景观,手舞足蹈。母脸沉:险也,万不复之。
雨后二、三日,洗衣于河边,水清澈见底,鱼畅游。衣洗毕未归,众友皆亦入水嬉

闹。一友立足未稳,身入水,衣皆湿,众笑至捧腹,泪出,食指皆指之:汝意喂鱼耳?时夏,无碍。后常取笑之,可爱人也。
昔日友各奔东西,甚念。现虽离村年二十有余,然忆之历历在目,片段,好念其岁月。
今年雨沛,百姓欣之,望秋厚益。
(宋庆珍)

SHENG MING LI
修远润生文化发展中心
电话:13455845686 13863137365
地址:鲸园小学东100米
中国电信四楼